



多曲并用 自然兼香

10年窖

建议零售价

408元/瓶

广告

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 习近平为《复兴文库》作序言

▶▶详见第3版

# 覃卫国在市委平安淮北建设领导小组会议上强调 抓紧抓细抓实平安淮北建设各项工作 全力以赴防风险除隐患护稳定保平安

■ 首席记者 王守明

本报讯 9月26日上午,市委书记、市委平安淮北建设领导小组组长覃卫国主持召开市委平安淮北建设领导小组会议,分析研判当前平安淮北建设形势,研究部署下一阶段工作,着力防范化解重大风险,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。

覃卫国在讲话中指出,党的二十大召开在即,做好平安淮北建设工作意义重大、责任重大。要绷紧思想之弦,坚决扛牢平安建设政治

责任。把做好党的二十大信访维稳安保工作作为衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的现实检验,以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,抓紧抓细抓实平安淮北建设各项工作,全力以赴防风险、除隐患、护稳定、保平安,以淮北一域之安全稳定服务全省全国安全稳定大局。要强化底线思维,始终把维护政治安全放在首位,牢牢把握重点,打好整体战、主动仗,筑牢政治安全的“铜墙铁

壁”。要树牢为民宗旨,建强社会治理防控体系,加大违法犯罪打击力度,深化安全生产“铸安”行动,坚决守住疫情防控底线,全力维护公共安全;坚持重心下移,大力开展信访事项化解攻坚,全力推进市域社会治理现代化试点工作,着力加强基层基础建设,健全基层社会治理体系;强化责任落实,增强能力本领,锤炼过硬作风,提升工作质效,建设更高水平的平安淮北,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

# 汪华东在调研大唐电厂老厂区规划情况时强调 科学精准定位 合理开发利用 让工业遗产焕发新活力

■ 记者 詹岩

本报讯 9月26日下午,市委副书记、市长汪华东调研大唐电厂老厂区规划情况,并召开座谈会。副市长姚珂,市政府秘书长徐涛参加调研。

汪华东先后来到大唐电厂老厂区部分机组现场、冷凝塔、煤场专用线等地,看展板、听汇报、问进展,详细了解老厂区历史沿革、工业遗存保护、发展规划情况。

在随后召开的座谈会上,市建投集团汇报大唐电厂老厂区规划情况。与会人员结合实际,就项目定位、思路理念、功能布局等进行深入探讨。

汪华东认真听取发言,与大家互动交流。他指出,大唐电厂老厂区作为我市建市之初标志性建筑之一,承载着淮北几代人的历史记忆,是记录城市历史、体现城市特色的重要物质依托。各相关部门各司其职、密切配合,以强烈的责任感、严

谨科学的专业精神,扎实做好老厂区规划前期工作,为后续各项工作开展打下了坚实基础。

汪华东强调,要坚持谋定而后动,以大局意识、长远眼光理清发展思路,更加精准定位,在原有功能布局上做好“减法”,更好展示我市辉煌过去和灿烂未来。要在思想上再解放、创意上再更新,科学合理开发利用,加快补齐短板,完善城市功能,注入文化内涵,不断提高综合承载能力,全面提升城市品质和能

级。要学习借鉴国内外成功经验,

# 我市9项专利获第九届安徽省专利奖

■ 记者 徐志勤 通讯员 朱丽芳

本报讯

近日,第九届安徽省专利

奖

名单发布,我市9项专利获

奖,创历届获奖数量新高。其中,安徽弘昌新材料有限公司的一种硬质碳纤维保温毡及其制备方法荣获安徽省专利银奖,中煤科工集团淮北爆破技术研究院有限公司的一种光爆孔内可定

育、专利导航项目实施、知识产权密集型产业培育以及园区知识产权提升工程等项目。深入企业“一对一”服务指导,推进重点企业专利清零,举办法律法规、企业贯标、专利挖掘布局、专利信息分析等实务培训班,增强企业知识产权意识,帮助企业将发明创造成果及时申请专利保护。开展专利技术前瞻性布局,强化研发过程管理,加强

专利申请质量控制,推进知识产权规范化市场培育工作。有效帮助企业提高专利创造能力,提升全市专利数量和质量。目前,全市有效发明专利1964件,万人发明专利拥有量10件,同比增幅31.6%,增幅位列全省第一。累计荣获中国专利金奖1项、优秀奖3项,省专利金奖2项、省专利银奖2项、省专利优秀奖35项。

# 筑梦沃野绘新景

——我市持续推进乡村振兴战略综述



烈山区榴园村金秋乡村美如画。 ■ 摄影 记者 冯凤霞

记者 王陈陈  
通讯员 孙祥逊 丁玉美

啃下最难啃的骨头  
绝对贫困的艰巨任务完成了

2021年2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会召开。中国向世界庄严宣告,在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻,我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,创造了又一个彪炳史册的人间奇迹!

忆往昔,脱贫攻坚跨时8年,冲锋号角一次又一次响起,全党全国各族人民义无反顾、爬坡过坎、集中攻坚、勇往直前!在这场持久战中,资源转

脱贫攻坚的伟大征程中,我市广大干部以习近平总书记关于扶贫工作的重要论述为指引,贯彻落实中央、省脱贫攻坚各项决策部署,传承发扬革命战争年代“小推车”精神,以濉溪县为主战场,

坚持精准扶贫、精准脱贫的基本方略,科学制定脱贫攻坚的时间表、路线图,明确任务、创新机制、压实责任,凝聚合力、深入推进,从根本上破解制约群众脱贫致富的瓶颈,彻底斩断穷根。

截至2020年底,全市22个贫困村实现全部出列、13052户35235人(不含自然脱贫人口)全部实现脱贫,贫困发生率由2014年的2.7%降为0,贫困户人均纯收入从2014年的2411元增长到2020年的1.15万元。在全省脱贫攻坚成效考核中,淮北市2018至2020年综合评价连续三年获得“好”等次。

——坚持把脱贫攻坚作为重大政治任务和最大民生工程,“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众”,扛责冲锋、尽锐出战。

2011年5月,党中央、国务院颁布了《中国农村扶贫开发纲要(2011—2020年)》,决定将14个集中连片特困地区680个县作为新阶段扶贫攻坚的主战场。濉溪县列入省39个有扶贫任务的非重点县,为我市唯一有扶贫开发任务的县区。

2012年,濉溪县率先设立濉溪县扶贫办公室,负责推进濉溪县扶贫开发工作。

2013年,我市以“两不愁三保障”为基本标准和底线,全面开展贫困户摸排识别、建档立卡系统录入工作,确定并上报建档立卡贫困人口13741户36603人,贫困户22个,全部在濉溪县。这为后面的“精准帮扶”“精准退出”提供了科学依据。

2014年,市扶贫办公室挂牌设立。

2015年,全市扶贫开发工作会议提出“两年集中攻坚,三年巩固提升”的脱贫攻坚总目标。

2016年,各方财政资金汇聚而来:全市各级财政预算安排扶贫资金9310万元,盘活存量资金用于扶贫2418万元,中央及省转移支付4295.4万元,整合涉农项目资金52350万元,力挺各项脱贫攻坚工作推深做实。与此同时,在22个贫困村分别建设60千瓦光伏发电站,将发电站收入纳入村集体经济。启动户用光伏发电项目建设,受益的贫困户每户每年增收3000元左右。

▶▶下转第4版

脱贫攻坚的主战场在农村。从脱贫攻坚到乡村振兴,广阔农村大有可为。

党的十八大以来,淮北始

终牢记习近平总书记殷殷嘱托,既要全面打赢脱贫攻坚战,又要实现乡村振兴开好头起好步,还要做好脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接和战略转型,如期全面建成小康社会,并为实现中华民族伟大复兴奠定坚实基础。

十年间,淮北儿女深耕希

望的田野,播种振兴的梦想,努

力让农业成为有奔头的产

业,让农民成为有吸引力的职

业,让农村成为安居乐业的美丽家

园。

八年来,特别是“十三五”以来,在